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Vragen van het lid Ellian (VVD) aan de Staatssecretaris van Justitie en
Veiligheid over Mohammed B. die een boek heeft geschreven in de gevangenis
(ingezonden 29 oktober 2024).

Antwoord van Staatssecretaris Coenradie (Justitie en Veiligheid) (ontvangen
2 december 2024). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2024–2025,
nr. 606.

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Directeur gevangenis stuurde religieus boek
Mohammed B. per koerier naar Ministers en Kamerleden: «Zeer opmerkelijke
gang van zaken»»1?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2 en 3
Wat vindt u ervan dat de directeur van een penitentiaire inrichting een boek
van een gedetineerde per koerier laat bezorgen?
Is het gebruikelijk dat poststukken van gedetineerden per koerier worden
verstuurd?

Antwoord 2 en 3
Gedetineerden hebben op grond van artikel 36 van de Penitentiaire beginse-
lenwet (hierna Pbw) het recht om brieven en poststukken te verzenden en te
ontvangen. Dit geldt in het bijzonder voor poststukken gericht aan, of
afkomstig van, geprivilegieerde contacten zoals advocaten, bewindspersonen
en Kamerleden. Poststukken aan, of van, deze personen of instanties mogen
niet worden geweigerd. Om bezorging te garanderen aan de geprivilegieerde
contactpersonen kunnen diverse vormen van aangetekende post worden
gebruikt.

1 EenVandaag, 28 oktober 2024, Directeur gevangenis stuurde religieus boek Mohammed B. per
koerier naar Ministers en Kamerleden: «Zeer opmerkelijke gang van zaken» (https://
eenvandaag.avrotros.nl/item/directeur-gevangenis-stuurde-religieus-boek-mohammed-b-per-
koerier-naar-ministers-en-kamerleden-zeer-opmerkelijke-gang-van-zaken/).
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Vraag 4
In hoeverre heeft de Dienst Justitiële Inrichtingen voldoende scherp dat
Mohammed B. een wereldwijde inspiratiebron is voor jihadisten?

Antwoord 4
Ik ga niet in op individuele gevallen.

Vraag 5
Waarom is de Dienst Justitiële Inrichtingen kennelijk van mening dat gelovige
geschriften van jihadisten en terroristen geen verborgen boodschappen
kunnen bevatten?

Antwoord 5
De Dienst Justitiële Inrichtingen (DJI) deelt de voorgehouden mening niet.
DJI spant zich maximaal in om te voorkomen dat gedetineerden vanuit de
gevangenis doorgaan met criminele activiteiten of radicaal gedachtengoed
verspreiden Zo worden verdachten van, of veroordeelden voor een terroris-
tisch misdrijf geconcentreerd geplaatst op een Terroristenafdeling (TA). Deze
gedetineerden worden in kleine groepen (gecompartimenteerd) geplaatst met
intensieve monitoring waarbij alle contacten worden gescreend, alle
telefoongesprekken worden opgenomen en uitgeluisterd en bezoek alleen
plaats vindt onder toezicht.2

DJI maakt daarbij gebruik van wetenschappelijke inzichten en technologische
innovaties. Zo is DJI bezig met de ontwikkeling van de detentie intelligence
unit (DIU) waar signalen die wijzen op voorgezet crimineel handelen vanuit
detentie of het verspreiden van radicaal gedachtengoed diepgaand worden
geanalyseerd en indien nodig gedeeld met relevante partijen.

Vraag 6
Op welke wijze worden teksten van gedetineerden in een Terroristen Afdeling
gecontroleerd?

Antwoord 6
Toezichtmaatregelen op een TA zijn gericht op het voorkomen van het plegen
van terroristische misdrijven en van radicalisering en wervingsactiviteiten van
andere gedetineerden. Met deze maatregelen is het mogelijk om gedetineer-
den te monitoren en waar nodig te interveniëren.
Alle contacten die de TA-gedetineerde heeft worden gescreend en gemoni-
tord met uitzondering van geprivilegieerde contacten. Poststukken van
geprivilegieerde contacten worden op de Terroristenafdeling (TA) altijd
gecontroleerd op de aanwezigheid van verboden voorwerpen.
Alle ingaande en uitgaande correspondentie van een gedetineerde op een TA,
behoudens geprivilegieerde contacten, worden indien nodig vertaald en
onder meer gecontroleerd op het oproepen tot haat en/of tot onverdraag-
zaamheid jegens andersdenkenden en andersgelovigen. Post kan vervolgens
geweigerd worden met oog op de handhaving van de orde of de veiligheid in
de inrichting en ter bescherming van de openbare orde of nationale
veiligheid.

Vraag 7
Begrijpt u dat het hoogst opmerkelijk is dat van de meest bekende terrorist
van Nederland, een handgeschreven boek per koerier wordt verstuurd door
de Dienst Justitiële Inrichtingen?

Antwoord 7
Ik ga niet in op individuele gevallen. In het antwoord op de vragen 2 en 3 heb
ik aangegeven wat de regels zijn omtrent het versturen van poststukken.

2 Met uitzondering van geprivilegieerde contactpersonen.
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